

A szakszervezet tárgyalta

A közlekedésbiztonság helyzete

A Közlekedési és Szállítási Dolgozók Szakszervezetének elnöksége szerdán ülést tartott, amelyen a közlekedésbiztonság helyzetét vizsgálta meg.

A területet Cseh Lajos, a Közlekedési Minisztérium főosztályvezetője tájékoztatta arról, hogy az idén a múlt esztendőhöz viszonyítva tovább nőtt a közlekedési balesetek száma. A minisztérium átfogó értékelést végzett a közlekedésbiztonság alakulásáról, s ennek alapján közlekedésbiztonsági akcióprogramot dolgoztak ki. Ebben célul jelölték meg a gépkocsivezetők rendszeres

képzését, továbbképzését, a járművek műszaki állapotának javítását. A nagymértékben előregedett járműállomány önmagában komoly baleseti veszélyforrás. Eppen ezért tovább kívánják szigorítani a közúti ellenőrzést. Ebbe a munkába a közlekedési rendőrökön kívül jelentős mértékben bekapcsolódnak a közúti igazgatóságok szakemberei is.

Papp Béla, a központi vezetés titkára szerint számos súlyos baleset hátterében az áll, hogy a gépkocsivezetők túl sokat dolgoznak, nem tudják kipihenni magukat.

A mórähalmi pártbizottság üléséről

Tegnap, szerdán délután tartotta soros ülését az MSZMP Mórähalmi Városi Jogú Nagyközségi Bizottsága. Varga Tibor, a KISZ-bizottság titkára az ifjúsági szövetség helyéről, szerepéről, a közéletiségre, mozgalmi munkára nevelés mai tennivalóiról terjesztett előjelentést. A tanácskozás vitájában felszólalt: Arva Béla, Vaszkó Lajosné, Tóth Sándor, Szécsi Antal, Csi-szárné Móczán Mária, Balikó Pál, Fülöp László, Murányi György (Mórähalom) Horváth József (Zákány-szék) Pócze Levente, Nyerges Mátyás (Asotthalom) Gyuris Mária (Pusztamérges) és Rác Erzsébet, a megyei KISZ-bizottság munkatársa.

Érdekképviselet a mezőgazdaságban

A társadalmi méretű megújulási folyamat a részterületeket sem hagyhatja érintetlenül. A parasztság, a mezőgazdaság számára is létkérdés, hogy az érdekeit markánsan, egyenrangú félként képviselje, képviseltesse. Tegnap, szerdán a tsz-ösvetség székházában az ágazatban dolgozó megyénkbeli országgyűlési képviselők és a Termelőszövetkezetek Országos Tanácsának tagjai arról tanácskoztak, mit tehetnek szűkebb hazájuk jövőjéért.

Haskó Pál Tszöv-titkár vitaindítójában elmondta, hogy a szövetség is az útkeresés időszakát éli. A tapasztalatok összegezése után a januári küldöttgyűlés teszi le a voksot a konkrétnivalókra. A gazdálkodás feltételeinek, a közigazgatási környezet aktívabb befolyásolásának szükségessége a legkézenfekvőbb igény. Mielőbb tisztázni kell, hogy a szövetkezetek milyen szervezeti keretek között a legéletképesebbek, illetve, hogy miként lehet a vagyoni és munkavállalói kötelességet az érdekeltséget a termelésre ösztönzővé tenni. Az élelmiszer-gazdaság kapcsolatrendszerét is ideje összefüggéseiben, s a partneri viszony alapján újra-

gondolni. Emellett a kutatóintézetekkel, társadalmi szervezetekkel is az eddigieknél előbb kontaktus jelenthet csak előrelépést.

Az élelmiszer-gazdaság érdemi gazdasági együttműködésének legfőbb gátját eddig az eltérő — állami és szövetkezeti — tulajdonviszony jelentette. A képződő társulási törvény talán nagyobb teret enged. A központi intézkedések kívántól eltérő hatásait talán elkerülhetnénk, ha az érintetteknek is lenne érdemi beleszólásuk a döntéshozatalba. A valódi önállóság megkívánná, hogy egy gazdaság maga döntse el például, hogy miként osztja fel nyereségét.

Az ország közvéleményét is felnőtt módon illel kezelni, s a mezőgazdaságot esetenként nem bünbakként felhasználni. Az olyan kitételekre, hogy drágán termel, érvekkel válaszolni, s megvilágítani, hogy miért és mihez képest. S csak azt vállalni, ami valóban a saját számlára írandó. Való igaz, a támogatók csökkentése, az elvonások növelése a költségvetés számára bevételt jelent, de azon már illik elgondolkodni, mi lehet a vége annak, hogy a bővített újrateme-

lésre ily módon képtelenné váló szövetkezetek száma rohamosan nő, s ma már elérte a kétharmados részarányt.

A hozzászólók elmondták, nyíltabbá kell tenni az agrárpolitikát s az érdekvédelmet. A társadalmi érdekekhez közelített tagsági érdekekre kell építeni, s ezt integrálva a szövetkezetek kongresszusa döntson az érvényesítés mikéntjéről. Az agrárrolló elleni fellépés markánsabb formát kell, hogy öltson, mert ellenkező esetben a mezőgazdaság teherviselő képessége rövid időn belül megszűnik. Az érdekképviselet vállalkozna a párt és a kormány iránti hűséget egysúlyba kell hozni a tagságnak érdekeivel, s szövetségeseikkel kell társulni megalapozott igényeik érvényesítéséhez. Többet megfogalmazták, hogy a TOT-tól keményebb, határozottabb kiállást várnak, természetesen ehhez azt a légkört is meg kell teremteni, hogy legyen fogantatja is az észrevételeknek, ellenvéleményeknek. A problémák tompítása, elbagatelizálása egy egész ágazat jövőjét tenné kérdésessé.

T. Sz. I.

Tanácsülés Kisteleken és Üllésen

Kistelek Városi Jogú Nagyközség tanácsa tegnap, szerdán ülést tartott. Ott József tanácselnök beszámolt a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról, majd beszéltek a családvédelmi feladatokról, különös tekintettel a gyermek- és ifjúságvédelemre. Szó volt a művelődési-egészségügyi és szociálpolitikai bizottság munkájáról, döntöttek a falugyűlés összehívásáról is. A tanácsülés előterjesztéseket, interpellációkat és javaslatokat fejeztek be.

Három évvel ezelőtt értékelték Kistelek és vonzáskörzete családvédelmi munkáját, gyermek- és ifjúságvédelmi tevékenységét. A tanács apparátus osztályai között széles körű az együttműködés. A gyámhatóság környezettanulmány felvételekor jelen van a védőorvos és a pedagógus. Az ilyen esetekben az igazgatási osztály kikéri az óvodák, iskolák, egészségügyi intézmények dolgozóinak és az ifjúságvédelmi megbízottaknak a véleményét.

Megállapították, hogy Balástyán nincs igény bölcsődeépítésre a gyed és a gyel lehetősége miatt. Jól működik Opusztaszeren az idősek otthona. Hasonló Csengelén létesítenek 1990-

ig. A szakorvosi ellátás, illetve a védőnők látogatásakor a családok hasznos egészségvédelmi tanácsokat kapnak. Indokolt esetben figyelmeztetik a szülőket a helytelen magatartásra, annak következményeire. Ebben az évben 130 ezer forint áll rendelkezésre segélyezésre.

A gyámhatóság az év végéig valamennyi kiskorú családi helyzetét felülvizsgálja. Családszolgálatot hoznak létre Kisteleken, a következő évben, amely foglalkozik majd minden családot érintő problémával. A gyermekvédelmet szolgálja a lakással nem rendelkező, többgyermekes családok szociális tanácsai bérlakások juttatása.

Üllésen is tanácskoztak a terület. A nagyközségi központi tanács ülésén a Déryné művelődési házban Nyáriné Tajti Anna elnök beszámolt a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról, beszélték a közrend és közbiztonság helyzetéről, a lakossági szolgáltatásokról.

Legutóbb 1986 elején számolt be a körzeti megbízott a két község, Üllés és Forráskút közrendjéről, közbiztonságáról. A községekben az azóta eltelt időszakban nem történt olyan

súlyos bűncselekmény, amely az emberek hangulatát tartósan befolyásolta volna. Összesen 60 bűncselekményről szereztek tudomást — lopás miatt ismeretlen tettes ellen folytatott vizsgálat során három esetben nem sikerült megállapítani az elkövető kilétét. A forgalom növekedésével szaporodtak a közlekedési balesetek. Ezek közül 7 sajnos halálos kimenetelű volt, 11 pedig súlyos. A szerencsétlenségeket egyértelműen a figyelmetlenség és a szabályok szándékos megsértése okozta.

A kisiparosok részére a Kiosz és az adófelügyelőség több alkalommal szervezett továbbképzést. A végzős tanulók közül évente negyvenöt jelentkezik hiányszakmára. Ilyenek például a karosszerialakatos, villanyszerelő, női szabó, szobafestő és mázó. A tanács kedvezményes áron ad építési telket azoknak, akik Üllésen vagy Forráskúton akarnak letelepedni.

A szolgáltatási igényeket állami, szövetkezeti szektor és a magánkiszármazás is elégíti ki. A két községben összesen 72 kisiparos dolgozik. Munkájukkal a lakosság elégedett. A tanácsülés előterjesztésekkel is interpellációkkal ért véget.

A. S.

Kimondani: köszönjük



Az alkotmány így fogalmaz: „A haza védelme minden állampolgár kötelessége.” Egy apa legfeljebb hátra veregeti a fiát, s titkolja gondolatát, hisz ki meri bevallani mai, békeharcos világunkban, hogy a behívóparancs átvétele sokaknak még mindig a férfikor első pillanatát szimbolizálja. Hogy az anyák szemébe könnyet csal a frissen nyírt, csomagoló fiú esetlen búcsúzkodása? Hogy néhány órával később a honvéd elvtársra átkeresztelt legény mogorván méregeti a laktanya falait, s ügyesen időzített kérdésekkel igyekszik kideríteni, milyen ember is alszik mellette másfél évig? Ez természetes. Mint ahogy az is, hogy évente egyszer a legbékeharcosabb szellem is felfigyel az angyalbörbe bújt legényekre, a rend őreire, vagy az épp szolgálatba induló munkásokra. Mert szeptember 29. — ha nem is a naptár által szentesített, piros betűs külsőségekkel — a fegyveres erők napja. A tanultabb, vagy csak érdeklődőbb emberfő azt is tudja, 1848 hősei előtt tisztelgve, a pákozdi csata honvédeire gondolva ünneplünk e napon.

Egy ünnepinek szánt írásban most példákat kellene sorakoztatni arra, milyen békebeli hőstét órákon át, zuhogó esőben figyelni a határsávot, moccani minden ismeretlen neszre. Vagy elmesélni, mit is érzett az a rendőr, akit egy bűnöző üldözése közben ért életveszélyes sérülés. Netán leírni egy századik gya-

korlatára induló tiszt hajnalát. Mondom: ilyen képek illenek e cikkbe, de most mégis valami egészen mást vállalok magamra. A kérdezést.

Azt, hogy ilyen mondatokat sorakoztatok a papíron: vajon hányan tudják, érzik át igazán, mit jelent ma szolgálatot vállalni — akár önként, akár kötelességnek engedve? Vajon tudjuk-e a világ-békét joggal követelő vitatkozásaink idején, hogy hadsereg (leginkább erős hadsereg) nélkül a politika, az állam szava, vagy akár egy nemzet öntudata vajmi keveset ér. Hogy az értéket pénzzel, minél több pénzzel, akárhogyan is, de megszerzett vagyonnal helyettesíthető világunkban mennyit ér, ha éjszakába bódult házaink előtt lassan, de biztosan elgördül egy rendőrkocsi, keveset adva a reklámszöveg: majd a biztosító kárpótol minden bajért. S érezzük-e, hogy van olyan széle országunknak, ahol a legbékeesebbnek elkeresztelt világpolitikai helyzetben is nyitott szemmel kell lenni a határt, s minden eshetőségre számítva, nem árt szárazon tartani a puskaopt.

Végül egy utolsó kérdés: eszünkbe jutott-e valaha mindezért csak egyszer kimondani: köszönjük. Kimondani, no persze, csak magunkban, adva a látszatokra. Mert hiszem, hogy megtehetjük. Mi, civilek — s talán nemcsak a fegyveresek ünnepén...

Báiyi Zoltán

Ünnepségek, kitüntetések

A fegyveres erők napja alkalmából Müller Józsefné tanácselnök-helyettes a városi tanács elnöke a honvédelmi és polgári védelmi munkát. Ebből az alkalomból kitüntetéseket adtak át. A Haza Szolgálatáért Erdemérem ezüst fokozatát kapta Jankó László, bronz fokozatát vehette át Kasza Rozália. A Honvédelmi Erdemérem 30 év utáni fokozatát kapta Markos Károly, a 25 év utáni fokozatát Teleki Sándor, 20 év utáni fokozatát Hajdú Károly és Serecs Ferenc, 15 év utáni fokozatát Csanyevác Béla, 10 év utáni fokozatát Almásy László és Dobai Dezső. A Polgári Védelem Élenjáró Parancsnoksága címet nyerte a Szegedi Sütőipari Vállalat és a Patyolat Vállalat. A Polgári Védelem Élenjárója címet kapta Hegyközi Pál.

A Zalka laktanyában a Haza Szolgálatáért Erdemérem arany fokozatával kitüntették ki Izsó István és Farkas István hadnagyot, Kovács Sándor főtörzsőrmestert. Bronz fokozatát kapta Agoston Zoltán őrmester. Szolgálati Erdemé-

rem 20 év utáni fokozatát vette át Ocsai István őrnagy és Ács. S. László százados, 15 év utáni fokozatát Sallai Sándor őrnagy, Tóth Renesz és Szilágyi István főtörzsőrmester. Tíz év utáni fokozatát Bálint András orvos őrnagy, Sándor László és Vajai Károly százados. A honvédelmi miniszter „Honvédelmi Erdeméremmel” tüntette ki 15 év után Tóth B. Jánosné kinevezett polgári alkalmazottat. Soron kívüli előléptetésben részesült Balogh József szakaszvezető.

A Szegedi Fegyház és Börtön parancsnokságán soron kívül előléptették alezredessé Nagy István bv. őrnagyot, őrnaggyá Rác József bv. századost. A Haza Szolgálatáért Erdemérem arany fokozatát kapta Kovács Ferenc és Kertész László bv. százados, Dévits Józsefné bv. főtörzsőrmester. Ezüst fokozatot vett át Dobó Zoltán bv. főhadnagy és Takács István bv. törzsszázados. A Közbiztonsági Érem arany fokozatát kapta Triesz Sándor bv. főhadnagy, ezüst fokozatát Gyetvai István, Dóda Kálmán, Regdon József és Szoboszlai Imre bv.

főtörzsőrmester. Huszonöt éves Szolgálati Erdemérem kitüntetést kapott Dévits Józsefné, húszéves Szolgálati Erdeméremet Farkas Ferenc bv. őrnagy, Adamik János bv. százados, Nagy József bv. főtörzsőrmester. Tizenöt éves Szolgálati Erdemérem kitüntetést vett át Barkányi István bv. főhadnagy és Török Jenő bv. zászlós. Tízéves Szolgálati Erdemérem kitüntetést kapott Takács Ferenc bv. főtörzsőrmester és Tóth István bv. törzsőrmester.

Kitüntetést vehettek át a Szegedi Postaigazgatóság dolgozói is. A Haza Szolgálatáért Erdemérem bronz fokozatát kapta Volnár László igazgatóhelyettes. Honvédelmi Erdemérem 15 év utáni kitüntetésben részesült Horváth János üzemi diszpecser.

A budapesti területi elhelyezési igazgatóság szegedi ünnepségén Kiváló Munkáért kitüntetésben részesült Józsa János és Vidács Antal. Honvédelmi Erdemérem kitüntetést vett át 35 év után Sugár János és 25 év után Erdélyi Ferenc.